



三亚多部门联合进行考前巡查 确保“平安高考”

本报讯(记者 顾翔)高考在即,考场监控、食堂、治安、交通等情况准备如何?6月3日上午,三亚市副市长周俊、市政府副秘书长张蔚兰、市教育局主要负责人,以及市公安局、市卫健委等9个部门分管领导,围绕考点、考点周围环境、考生食宿点进行巡查。

据悉,三亚市2019年高考实考人数5507人,聘任约600名(含高中基础会考)教师担任监考员和考务工作人员,考试时间为6月7日至9日。

为了确保高考顺利进行,巡查组一行先后前往三亚市第二中学、海南中学三亚学校、三亚市第一中学,针对监控室、播音室、考场、学校食堂,以及周边治安、交通、供电、噪音等方面进行巡查。

在海南中学三亚学校巡查指挥指挥中心,透过刚刚安装并调试成功的彩色液晶拼接大屏,即便是教室最后一排的学生,也能将其动作尽收眼底。大屏幕通过摄像头对高考所有环节无死角监控,并且随时可以调用每个考点监控画面,利于各级主管部门监督的同时,使高考更加公平公正。目前,3个考点的巡查指挥中心都已完成监控系统的安装和调试。

在考生食宿点方面,市教育局考试中心根据考生所在学校、考点等情况进行了详细部署。其中,三亚市田家炳高级中学(原崖城高级中学)170人住宿点为中亚酒店,三亚青林学校170人住宿点为康特王府酒店。距离市一中较近的金鸡岭路上大部分酒店也都有详细规划。

对中亚酒店和康特王府酒店两家人住考生最多的食宿点,周俊十分关心,就治安、交通、噪音、饮食等情况进行了详细了解,并一一查看。



孩子上考场 爸妈来加油

编者按:

一年一度的高考即将拉开序幕,三亚五千多高考学子日夜奋战,准备迎接6月7日至9日的高考战役。作为操心孩子高考的父母,他们想的是什么?为孩子的高考付出了怎样的心血?高考前想对即将上考场的孩子说些什么,鼓励他们勇往直前?近日,三亚日报记者在不打扰考生的情况下,采访了参加高考学子的父亲母亲,听一听他们对孩子有什么肺腑之言。

考生家长关万伟: 用自己的高考经验鼓励女儿



考生关璇和父亲关万伟合影。

“为了有更多的学习时间,她都住在学校。”说起女儿备战高考的事,三亚市第一中学高三学生关璇的父亲关万伟感触颇深。为了不占用学习时间,从5月份开始,住校的关璇就很少回家,关万伟只能通过电话了解女儿的学习情况和

身体状况。为了给备考的女儿补充营养,关万伟和妻子会在周末煮一些关璇爱吃的、有营养的饭菜送到学校。
“从电话里听她的状态还不错,成绩也比较稳定,上次联考考了500多分。”关万伟介绍,关璇的备考状态良好,学文科的她想要从事师范类院校,成为一名教师。
“加油打气的我已经酝酿很久了,后天接她回家,我要当面讲给她听。”为了缓解女儿的压力,思考了很久的关万伟决定通过分享自己当年的高考经验为女儿加油。“我高考的时候比现在苦多了,是在乡镇中学读书,高考那天,自己坐车跑了几十里路……其实结果不重要,尽力而为不后悔就好。”在关万伟看来,越是特殊的时刻越不要营造紧张的氛围,为孩子和自己树立一个平常的备考心态。(记者 卢智宇)

考生家长王学高: 最重要的是给孩子传递信心



考生王前(中)和父母合影。

“5月20日他们学校举办毕业典礼,孩子给我们写了一封信,我给孩子送了一个汽车模型,彼此互相加油打气。”天涯区华丽村的王学高说,他的儿子王前目前就读于海南中学三亚学校高三理科班。临近高考在校寄宿的儿子基本很少回家。

“怕给他带来压力,所以我们不会刻意去问关于高考的问题,只会偶尔关心一下他的生活需要,比如,钱够不够花?需不需要买什么东西?”王学高说,孩子备战高考最重要的是给他传递信心。他说,目前孩子的状态很稳定,性格很沉稳,基本上不需要过多的操心。每一次学校进行模拟考试,成绩都会在家长群里公布,但不管孩子考得好坏,王学高都会发微信给孩子,给他加油打气,让他放松心情不要有额外的负担。
高考将至,王学高想通过《三亚日报》给孩子带一句话:“孩子你好!高考之至时,父母看到你很刻苦、很努力、很认真,父母很感动,很欣慰!孩子,高考不可怕,重要的是你的身体,如果累了早点休息。相信你可以的,高考棒棒的!加油!”
(见习记者 李少云)

考生家长黄学文: 以“平常心”应对高考



考生黄嘉琪(中)和父母合影。

“高考很重要,但高考也不是人生的全部,一定要以平常心面

对。”三亚市第一中学高三学生黄嘉琪的父亲黄学文说,高考就像是人生的“一道坎”,勇敢迈过去就好,他希望面临高考的莘莘学子要对高考保持“平常心”。
“我不紧张,我女儿也不紧张,她好像比我还放松呢!”说起女儿和他们一家备战高考的情况,黄学文笑着说,心态较好的他经常告诉女儿,“心态很重要,越是关键时刻,越是要放松”。虽说要“平常心”应对,但该准备的还是不能马虎。考虑到交通、天气等问题,黄学文早在一个星期前就在孩子考场附近预定了酒店,“孩子的妈妈到时候也会‘陪考’。”黄学文说。
(见习记者 邢晓薇)

考生家长董劲松: 愿考生都可以实现自己的梦想



考生董欣和父亲董劲松合影。

“有时我也会紧张,毕竟高考是孩子一生中最重要的时刻。”孩子即将参加高考,三亚市第一中学高三学生董欣的父亲董劲松既欣慰也紧张。“孩子很自觉,自己上交了智能手机,只留了一个不能上网的老年机方便跟我们联系,回家没什么事

就看书。”董劲松说,上高三后,董欣一改之前玩心重的态度,迅速进入备战高考状态,抓紧每一分钟学习。
孩子紧张备考,甚至周日回家也在加紧学习,为了不耽误孩子学习,董劲松和妻子也只能利用吃饭的时间和孩子进行交流。“我们一般在吃饭时对他进行心理疏导,告诉他一定要放松心态。”董劲松说,“我们会告诉他高考的重要性,但不会给他施加压力。他自己也懂得理解,对以后的发展方向,也有自己的想法。”
董劲松看来,开明的教育方式可以给孩子一个更加开放的未来,他和妻子尊重董欣所做的决定也会无条件地支持他。对于即将参加高考的学子,董劲松说:“希望所有的考生都可以把握这次机遇,在考场正常发挥,实现自己心中的理想。”
(见习记者 孙梦璐)

作文里,女儿写下心愿:想和妈妈一起看海。在市妇联的帮助下,女儿终达成心愿…… 患病母亲陪女儿完成看海心愿

本报记者 黄珍

来自育才生态区立才小学的甘霖一直有个心愿,希望能和妈妈一起看看大海。近日,她终于实现了这个梦想。或许在其他孩子眼里,这个愿望不值一提,但因为甘霖的母亲甘秀英患有尿毒症,能与母亲一起看大海对她而言并不容易。

■演绎大爱: 单亲妈妈“领养”女儿

35岁的甘秀英来自立才农场,她在2010年领养了女儿甘霖,作为一名单亲母亲,她靠打零工和做小生意维持生活。甘霖从小乖巧懂事,虽然生活清贫,但母女俩相依为命。谁料2016年,灾难降临到这个家庭,甘秀英被诊断患有尿毒症,从那之后,她定期要到三亚市区医院做透析,这几乎花光了家里所有的积蓄。
了解到甘秀英的家庭情况后,三亚市妇联依托“姐妹相助”巾帼志愿平台,为甘秀英找了一户“结对亲戚”——三亚精英女子俱乐部的岳莉、曲世俊,通过关怀与帮助,帮扶甘秀英家庭走出困境。2018年,甘秀英还被纳入低保户。

■女儿心愿: 想和妈妈看大海

因为身体的原因,甘秀英经常“缺席”女儿的儿童节。2018年“六一”儿童节,三亚精英女子俱乐部曾组织活动邀请甘秀英一家参加,但由于身体原因无法参与,

最终只能由俱乐部工作人员带着甘霖参加。
今年,甘秀英从女儿班主任处得知,甘霖写了一篇作文,里面有一段这样写:“我真羡慕其他孩子有爸爸妈妈,能带着他们到海边,我没有见过大海,因为我妈妈生病了,她不能带我去,我很想和妈妈一起看大海……”甘霖的这篇作文还被作为范文在班上进行了朗读,很多同学听后都哭了。
女儿的心愿,甘秀英一直挂在心上,“我不想让女儿再失望,我想带她看看大海,完成她的心愿。”这事,也被市妇联相关负责人得知。

■圆梦三亚: 病重母亲陪女儿看海

5月31日,按照事先的安排,甘秀英和女儿分开到达三亚。甘秀英早早乘坐班车,到三亚市人民医院做透析。与此同时,甘霖则跟随市妇联组织的大巴车赶往市里。中午时,她们母女在友谊路附近汇合。此时,刚做完透析的甘秀英身体很虚弱,但她强忍着不适,带着女儿去了海边。
看到大海的甘霖非常兴奋,在学校里刚学会游泳的她,便迫不及待跳进大海,“尝尝”海水的味道……坐在沙滩上,感受着女儿的快乐,甘秀英觉得那是最幸福的一刻。
当晚甘秀英和女儿住在市妇联统一安排酒店,第二天,她们还要参加市妇联举办的庆“六一”家庭亲子运动会。

爱心演出献给福利院儿童



爱心组织看望福利院孩子。

本报(见习记者 罗略格)为了给三亚市福利院的儿童带去快乐,近日,在市民政局、市旅文局的指导下,吉阳区港门村居委会负责人带领凌云歌舞演出协会会长和协会会员,带着慰问品和慰问金,看望慰问了福利院的儿童。

孩子们演唱的歌曲《爸爸妈妈,你们好吗?》深深地感染了大家。他(她)们从小没在父母身边长大,对家庭、对父母之爱充满向往,因此,对于社会给予他们的关爱更有感触。每一位在场的人士都感受到了一份责任,也体会到了给予的感动。

“耕读少年”公益沙龙 为孩子们种下环保种子

本报(记者 黄世峰)“孩子们,你们知道大海是怎么来的吗?”“大海和我们的生活又有什么关系呢……”近日,由中国作家协会会员超长发等两位作家带来的“耕读少年”公益沙龙走进天涯区西岛渔村,给孩子们带来欢乐的同时,在孩子们心里“种下”了海洋环保的种子。

当天的活动除了“耕读少年”公益沙龙之外,孩子们还在作家章乐的带领下,感受了一场特别的“音乐之旅”。章之乐指导孩子们手拿身边物件,敲打发声,让孩子们感受了“音乐无处不在”的美好。此外,活动现场还有“彩绘脸谱”“儿童节礼物赠送”等活动。

爱心医院关爱脑瘫儿童

本报(记者 黄世峰)近日,三亚博大男科医院组织部分医护人员和志愿者,来到三亚光明链接脑瘫儿童康复中心,为孩子们送上生活用品、文具、玩具及慰问金等,带给孩子们真挚的问候,鼓励他们拥抱更加光明的未来。
三亚光明链接脑瘫儿童康复中心目前收养24名脑瘫、自闭症儿童,其中最小的不到两岁,分别来

自我省三亚、乐东、陵水等市县及福建、山东等地的单亲或贫困家庭。该中心自创办以来受到社会各界尤其是爱心企业的热心帮助。
三亚博大男科医院院长林建富表示,未来该院还将继续不遗余力地将爱心慈善活动进行下去,让爱心积少成多,为更多需要帮助的孩子创造更美好的成长环境。

禁毒宣传进校园

本报(记者 黄珍)为进一步加强中小学生对毒品危害的认识,提高学生识毒、防毒、拒毒能力。近日,三亚汇智社工走进吉阳区中心小学,开展“借知识扬帆 避毒品成长”禁毒宣传活动。现场,社工向学生派发禁毒宣

传手册,让学生们认识到什么是毒品,了解毒品的分类、吸食毒品后的症状、毒品的危害和如何预防毒品。为了增加宣传的趣味性,社工还加入趣味游戏和禁毒知识抢答环节,让学生们在游玩过程中掌握禁毒知识。

我的高考故事

我是在1996年夏天参加高考的,距今已有23年了。许多往事早已在我脑海里变得模糊,甚至杳无踪迹了。然而高三尤其是高考前后的日子留给我的印象依然是那么清晰。
我就读的广水四中是一所普通高中,它位于湖北省广水市最西部的马坪镇上,学校生源普遍来自广水西部乡镇。非常幸运,我所在的班级被学校确定为“快班”。同窗三年,同学们朝夕相处,在共同筑梦追梦的日子里,相互学习与激励,从而结下了真挚的情谊。三年里的每一天,同学们都很刻苦,特别是进入高三后,大家都争分夺秒地学习,午睡片刻是少有的现象,刻苦是必须的,毕竟本校历年的高

共同筑梦追梦的高考日子

□ 陈祖召

考成绩摆在那,每年能够考上本科的也就那么三五个,不刻苦怎么跳得出龙门?
时光在奋斗中悄悄流逝,转眼间就到了7月,我们不再“冲刺”了。历经三年考试之磨炼,我们早已对考试习以为常,即使当最后最重要的考试来临时,我们内心已波澜不惊。彼时,我们由衷信奉“大考大玩,小考小玩”的考训,从而能够在决定自己命运的大考来临前夕,内心满是轻松与乐观。
7月5日下午,在去县城赴考的前一天,我和同学小黄、小刘专程游玩了马坪镇的著名景点——军山。在山顶,我们一边快意纵谈,一边满怀激情地俯瞰着小镇景观,眺望着远方滚滚流过的沮水(湖北

省境内,汉江支流)。在离去前,我们参观了土神庙。我们叩击着土神的额头,拨弄着它的胡须,讨论着它的工艺制作水平,最后我们也向它跪拜,但跪拜无关虔诚,无关于许愿,仅仅是娱乐和放松而已。跪拜后我们哈哈大笑,多年后我依然记得那一幕:山风拂面,云霞灿烂,青年人爽朗的笑声响彻山顶!
7月6日,我们坐着大巴奔赴考点所在地——县城一中。7月7日上午开考,9日上午考完,共考五门科目。考完了,感觉发挥一般。
考完后就回了家,此后便是静静地等待。等待的日子里,反而没有了赴考的那份轻松。特别是分数出来后,我的分数不太理想,心

绪便一直处于焦虑中。临放榜的那几天,心中更是忐忑。最终我没能考上前三批本科。八月底的某一日下午,在母校读高一的妹妹回家告诉了我录取情况:考上省线了,但录取的是专科。这是一个相对较好的结果,那时候各所高中比拼的正是考上“省线”的学生数。
考上专科当然也算是跳出了农门。收到录取通知书的那天,我全家人都很开心。只是我没有预料到,多年以后这次考试的结果会在我的简历表上以“第一学历”的形式对我的人生产生重大的影响。但多年后,我已足够成熟,从而能够从容地去面对人生中的挫折与坎坷。
(作者为贵州师范学院马克思主义学院副院长、哲学博士)